
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 1ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης  

«Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη- Έλληνες της Πόλης, 
Πολίτες της Οικουμένης» 

Κωνσταντινούπολη 4-7 Απριλίου 2024 

 

 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 1ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο του Εθνικού 
Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη», 
που διοργάνωσαν οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 
Θεσσαλονίκης στην Κωνσταντινούπολη, 4-7 Απριλίου 2024, υπό την Αιγίδα της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Συνεργαζόμενοι Φορείς: η Περιφερειακή Διεύθυνση 
Π.Ε. και Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας, το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών, η Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Πέλλας και το Ζωγράφειο Λύκειο Κωνσταντινούπολης. 

Στόχος του Συνεδρίου, που έλαβε χώρα στον ιστορικό και πάντα φιλόξενο χώρο του Ζωγράφειου 
Λυκείου Κωνσταντινούπολης, ήταν να αναδείξει το έργο των σχολικών μονάδων που συμμετείχαν 
στο Εθνικό Δίκτυο, να δώσει “βήμα” στους/τις μαθητές/μαθήτριες να συναντηθούν, να 
τοποθετηθούν σε σύγχρονα ζητήματα περιβάλλοντος και αειφορίας στη βάση της ατζέντας για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, να εκφραστούν δημιουργικά, να καταθέσουν τις ιδέες, τις προτάσεις τους και 
φυσικά να επιβραβεύσει την μαθητική δημιουργικότητα, συμμετοχή και δράση σε εναρμόνιση με 
τους στόχους του σύγχρονου σχολείου του 21ου αιώνα. 

Τις εργασίες του εγκεκριμένου από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής και από το ΥΠΑΙΘΑ 
Μαθητικού Περιβαλλοντικού Συνεδρίου πλαισίωσαν 110 μαθητικές ομάδες από όλη την Ελλάδα, 
αλλά και την ομογένεια, που συμμετείχαν με παρουσίαση. Με προφορική παρουσίαση συμμετείχαν 
58 μαθητικές ομάδες και περισσότεροι από 1082 μαθητές από 34 Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας, από την ηπειρωτική και τη νησιωτική Ελλάδα (Μακεδονία, 
Θράκη, Ήπειρο, Θεσσαλία, Πελοπόννησο, Στερεά Ελλάδα, Κρήτη, Ρόδο, Κάλυμνο, Σάμο, Ικαρία), αλλά 
και ομογενειακά σχολεία της Σμύρνης και της Κωνσταντινούπολης. Με αναρτημένη παρουσίαση 
συμμετείχαν 51 μαθητικές ομάδες και περισσότεροι από 1000 μαθητές από 30 Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης της χώρας. Για την παρακολούθηση του Συνεδρίου ταξίδεψαν στην Κωνσταντινούπολη 
περισσότεροι από 2.100 μαθητές/τριες και 300 εκπαιδευτικοί!  

Το 1ο Μαθητικό Συνέδριο του Εθνικού Δικτύου χαιρέτισαν η Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίου (δια του Πανοσιολογιότατου Πατέρα Ουκουμένιου Αμανατίδη, Υπογραμματέα 
της Αγίας και Ιεράς Συνόδου) και η Υφυπουργός Παιδείας κα Ζέτα Μακρή (δια γραπτού μηνύματος 
που αναγνώσθηκε), ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης Δρ. Χρήστος 
Ρουμπίδης, η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης Δρ. Ευαγγελία 
Μπούτσκου, η Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινοπολιτών (δια του Προέδρου της «Ένωσις 
Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος Δρ. Πολύβιου Στράντζαλη), ο Διευθυντής 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας κ. Ανδρέας Ζέρβας  και ο Διευθυντής του Ζωγραφείου Λυκείου 
Κωνσταντινούπολης, κ. Ιωάννης Δερμιτζόγλου. Οι μαθητικές εργασίες παρουσιάστηκαν σε δυο 
Συνεδρίες, την Πρωινή (8.30-15.30, παρουσίαση μαθητικών ομάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης) 
και την Απογευματινή (16.00-21.00 παρουσίαση μαθητικών ομάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης). 

 



Το Συνέδριο συμπεριέλαβε πλήθος παράπλευρων δράσεων. Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη 
Σεπτή έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, τον Πατριαρχικό του Ναό του Αγίου Γεωργίου στο 
Φανάρι, όπου οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν τους χαιρετισμούς της 
Παναγίας Γ’ Στάση και να λάβουν την ευλογία της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου. Πραγματοποιήθηκε, επίσης, επίσκεψη στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης, την 
Παναγία των Βλαχερνών, την Αγιά Σοφιά και σε άλλους χώρους ιστορικού και θρησκευτικού 
ενδιαφέροντος, μνημεία και ιερά προσκυνήματα. Ήταν τέσσερις ημέρες γεμάτες πνευματικές 
εμπειρίες και συναισθήματα. 

Θερμότατες ευχαριστίες απευθύνουμε στον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, που με εμπιστοσύνη έθεσε υπό την αιγίδα του το 1ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό 
Συνέδριο του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια 
Εκπαιδευτική Συνύπαρξη» και σε όλους τους επίσημους προσκεκλημένους, θεσμικούς φορείς της 
εκπαίδευσης, της Εκκλησίας και της τοπικής κοινωνίας, που τίμησαν με την παρουσία τους το 
Συνέδριο. 

Από καρδιάς ευχαριστούμε τη Δ.Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης και τον Διευθυντή, κ. Χρήστο 
Ρουμπίδη, για την εμπιστοσύνη, τη δημιουργική συνεργασία, το Ζωγράφειο Λύκειο και τον 
Διευθυντή του, κ. Ιωάννη Δεμιρτζόγλου, για την εγκάρδια φιλοξενία και όλες/όλους όσες/όσους 
συνέβαλαν στην επιτυχή διοργάνωση του Συνεδρίου! Ξεχωριστές ευχαριστίες στην Δρ. Ιππέκη, 
Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, για 
τον επιστημονικό σχεδιασμό-συντονισμό του  Μαθητικού Συνεδρίου και του Εθνικού Δικτύου. 

Συγχαίρουμε θερμά και επαινούμε όλες τις μαθητικές ομάδες των σχολείων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από την Ελλάδα και την ομογένεια και τους υπεύθυνους 
εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν στο Συνέδριο. Η αθρόα συμμετοχή όλων ξεπέρασε τις προσδοκίες 
μας! 

Ελπίζουμε το 1ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου 
Δράσης «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη» (04/07-04-2024), που 
ξεκινά τη χρονοσειρά των εκδηλώσεων του Εθνικού Δικτύου στην Κωνσταντινούπολη, να 
εμπλουτίζεται κάθε χρόνο με νέες εμπειρίες και έμπνευση αφήνοντας το δικό του αποτύπωμα στον 
εκπαιδευτικό χώρο. Σε αυτό το ταξίδι σας θέλουμε όλους/όλες συνοδοιπόρους! 

  



 

  
  

 

 
  

  
 



  
  

  
  

 
 


